

“民生视野下的百城建设提质工程”系列报道之二

精编“规划篮子” 满载“城市梦想”

●记者 郭营战

规划是城市建设的“第一粒扣子”。习近平总书记多次强调，规划科学是最大效益，规划失误是最大浪费，规划折腾是最大忌讳。对于城市规划，市委市政府提出了“策划、规划、计划、实施”的四步走战略部署，围绕提升城市综合承载力的目标，积极推进路网、游园、天然气、供水等项目建设，一大批与群众生活息息相关的项目开工建设，群众的幸福指数和满意度不断提升。

一座规划库，一幅城市梦。作为河南省百城建设提质工程首批实施县(市)，汝州精编“规划篮子”满载“城市梦想”。

从2017年到2020年，这四年时间是我市实施百城建设提质工程的“时间表”，按照这个时间表，我们的目标是“豫西南区域性中心城市”。

踏着这个时间节点，与之匹配的“路线图”必不可少。我市开始量体裁衣绘蓝图，提纲领谋跨越。

精准定位才能炫彩出彩。这个“纲”，就是保持新型城镇化快速发展的良好态势，致力于打造汝瓷文化名城、山水宜居绿城，建设生态、智慧、健康、文明、幸福的汝州。

坚持把规划作为科学发展的前提和基础，市财政拿出3200万元，编制了完善的城乡规划体系，描绘了城市建设的美好蓝图。坚持策划先行，找准城市“成长坐标”。按照先策划、后规划的原则，聘请国内一流水平的深圳王牌城市研究院，立足“服务郑州中心城市、融入洛阳中原城市群副中心城市、

对接平顶山资源型城市可持续发展示范区”的总定位，编制完成城市总体规划方案。

编制全域规划，统筹城乡一体发展。围绕总体定位，聘请上海同济大学规划设计院，按照城乡总体规划确立的发展目标，启动编制全域发展规划，统筹生态、产业、文化、基础设施建设等各类专项规划，推进城乡一体发展。全域规划以“全方位考量、全空间纳入、全要素统筹”为原则，以“1573战略”整体统领汝州市1573平方公里全域规划。

“1573战略”仿佛一支如椽的大笔，描绘出汝州秀美的靓姿。“1”就是聚力打造1座名城，把汝州建设成为汝瓷文化名城、山水宜居绿城、豫西南区域性中心城市；“5”就是积极建设5个汝州，即生态汝州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州；“7”就是重点打造7大产业园区，形成支撑汝州发展的完整产业体系；“3”就是贯彻落实3大全域主导功能区，即北部人文休闲旅游区、中部汝河经济集中发展区、南部山林生态旅游区。在整体发展路径上，确立了中心城区、城乡一体化示范区、产业集聚区三大重点片区，三个特色小镇、三个国家级重点镇、七大产业园区的“三片区三小镇三重点镇七园区”的城市布局和产业体系。

加强详规管控，科学指导城乡建设。按照“大联通、小分布”原则，实行“多中心、组团式”策略，先后聘请中国城市规划设计院、中准设计院、上海艾麦欧建筑设计公司等

56家国内知名规划单位，高标准编制总体规划城市设计和控制性详细规划，以及交通、供水与节约用水、污水处理等24项专项规划。

对老城区实施全面改造，扮靓历史文化名城。解决城市道路破损维修问题，启动实施广成路、丹阳西路、南环路、西环路、望嵩南路大修工程，同步解决弱电全部入地及其他管线入地问题，对破损自来水管网全部整修；对老城区其他道路进行全面普查整修，确保路面完好、正常运行。

做好园林城市创建工作，注重改善城市生态环境，统筹开展公园游园、园林绿化等生态建设。突出抓好广成公园、滨河公园、湿地公园三个千亩以上公园建设。广成公园位于汝州市东部城乡一体化示范区，处在新城区的核心地带。公园由园林景观和水系两部分组成，景观部分南北长7公里，东西宽300-800米，规划占地面积约4245亩；水系部分通过开挖五湖，疏挖嵩河，形成五湖水系。水系南北长7.4公里，水面面积1130亩，设计容量146万立方米。项目总投资近30亿元，采用PPP模式，通过公开招标，确定河南水投水资源开发有限公司作为社会投资人。成立由省水投和市鑫源公司为主要投资人的河南水投生态开发有限公司，负责项目的投融资、设计、建设、运营、管理等相关工作。目前，广成公园五湖已经开始蓄水运行，一个碧波荡漾、花木葱茏的都市大花园已经初现妙姿。滨河公园位于北汝河北侧，全长约6.4公里，平均宽度约

300米，总面积约2763亩。建设内容主要包括水系护坡工程、景观园路、广场工程、生态种植工程等，项目总投资7.5亿元。同时，在汝河南岸规划建设汝河湿地公园，总投资9.6亿元，已经获得国家湿地公园殊荣。建设中充分融入海绵城市的建设理念，成为改善汝州生态环境的一个典范。加快城市游园建设。先后有63个街头公园游园免费对市民开放，新增城市绿化面积288万平方米，城市建成区绿地率达到31.3%，人均公园绿地面积达到14.76平方米。实施绿化建设工程。积极开展见缝插绿工程，种植色块苗木15万株，花灌木2万株，绿化面积近2万平方米。

积极与省住建厅建立良好的工作关系，2016年以来，先后争取资金支持6922.11万元，其中保障性安居工程配套基础设施建设资金5981万元，农村危房改造补助资金761.11万元，河南省传统村落保护发展项目资金180万元，有力地支持了我市建设事业的蓬勃发展。

如今的广成公园，每天都吸引着众多市民前来游赏，“水今天又上升了多少”“流到哪个湖了”“如果放点鱼儿会更好”“你今天去看水了吗”……这些已成为市民茶余饭后最热门的话题。

谋在深处，干在实处。在“春潮带雨晚来急”的百城建设提质工程推进下，一个美轮美奂、赏心悦目的新汝州正在画轴展开，纷纷呈现。

要 闻 简 报

焦作市马村区考察团莅汝

本报讯(记者 熊晓娅) 7月17日,焦作市马村区区委常委、组织部部长王红艳一行莅汝考察基层党建、干部选拔与任用等工作。考察团一行还先后到五湖水系连通工程、科教园区等地参观考察。市委常委、组织部部长张伟陪同。

张伟实地调研大峪镇汝瓷文化传承基地项目

本报讯(记者 熊晓娅) 7月17日,市委常委、组织部部长张伟来到大峪镇班庄村,实地调研河南祥瑞宝实业有限公司汝瓷文化传承基地项目,并提出要求。

李游到中大街现场指导工程推进

本报讯(记者 赵子豪) 7月17日,市委常委、政法委书记、中大街整治提升改造工作指挥部指挥长李游到中大街整治提升改造工作现场实地查看工程推进情况,并提出指导意见。

我市慰问基层工作人员

本报讯 受市委书记高建军,市委副书记、市长陈天富委托,7月17日,我市六个工作小组冒酷暑、战高温,为奋战在一线的各乡镇、工程项目部等基层工作人员送去慰问物资和关怀。

市委办公室 7月17日,市委办公室副主任邵军洲带领工作小组,前往临汝镇、寄料镇、温泉镇、杨寨镇、庙下镇、国道344改建工程项目指挥部、市法院以及新环城道路建设指挥部送去慰问物品,并叮嘱工作人员注意身体。

市委督察局 7月17日,市委督察局一行八人先后来到聚成建国酒店建设工地、汝河湿地公园、汝南街道办事处、产业集聚区管委会、汝瓷电子商务产业园及王寨乡、小屯镇等地,为冒着酷暑、辛勤奋战在工作一线的干部职工及建筑工人送去了西瓜、饮料等消暑用品。

机关事务管理局 7月17日,市机关事务管理局领导分别慰问了钟楼街道、风穴路街道、市环境污染防治攻坚领导小组、脱贫攻坚暨异地扶贫搬迁领导小组、207国道改道项目部、市民之家、社会治安信访维稳领导小组、安全生产小组及考古发掘领导小组工作人员,为奋斗在高温一线的工作人员送去了西瓜、消暑凉茶等物资。

图说汝州



7月17日,市交通运输局广大干部职工对所负责的卫生区开展卫生清洁大扫除活动,着重清理了办公楼前后各个死角的环境卫生,以及局家属楼、福盈街、城垣路人行道垃圾。

李刚 郭永涛 摄



近日,洗耳河街道办事处计生办组织人员在计生办门口设立计划生育咨询台,向群众发放优生优育知识宣传彩页,宣传计划生育避孕药具知识等,使育龄妇女增强自我保健意识。

李晓伟 丁亚伟 摄



近日,煤山公园组织工作人员对园内旧道牙进行更换。

刘亚飞 摄



蟠桃喜迎客

近日,记者在位于焦村镇颍楼村的凤凰山农业生态园看到,许多游客来这里采摘蟠桃。该生态园种植蟠桃20多个品种,占地560余亩。

赵子豪 摄

我市“慧眼识邪”漫画征集活动启动

本报讯(记者 李刚 通讯员 马廷芳) 日前,记者从市科协办公室获悉,为深入揭批邪教及有害气功的本质和危害,进一步提高公众对邪教及有害气功的鉴别力和防范能力,市防范和处理邪教问题办公室、市教体局(教育)、市文联、市科协联合举办了“慧眼识邪”漫画征集活动,欢迎广大市民朋友积极参与。

此次漫画征集活动主题为“慧眼识邪”,目的是通过漫画的形式深入揭批邪教及有害气功的本质和危害,进一步提高公众对邪

教的鉴别力和防范能力。参赛作品要紧扣活动主题,深刻揭露邪教及有害气功的本质和危害;尺寸统一为8开大小,纸张不限;必须为原创作品,不涉及版权问题。

征集对象分为中小学生和成人组。参赛作品请认真填写“慧眼识邪”漫画征集活动作品登记表、“慧眼识邪”漫画征集活动承诺书,并需粘贴在作品背面。团体除组织作者填写“慧眼识邪”漫画征集活动作品登记表和“慧眼识邪”漫画征集活动承诺书外,另须填写“慧眼识邪”漫画征集活动作品汇总表。作

品有指导老师的,须写清指导老师的姓名及所在单位,每幅作品限填1名指导老师。

参赛作品需于2017年8月3日前报送到市科协办公室(活动不收取任何费用)。此次活动分设中小学组、成人组一等奖、二等奖、三等奖,设优秀指导老师和组织奖,颁发证书。活动还将评选出20个作品,推荐参加省“慧眼识邪”漫画征集大赛。

联系电话:0375—3332129
地址:汝州市丹阳路老党校院内北二楼东

“互联网+救助寻亲”模式 助流浪人员早日回家

本报讯(记者 宋盼盼 通讯员 高乐乐) 近日,市民政局救助管理站接收一名7岁儿童,由于救助人员患有疾病且年龄偏小,无法说清自己的名字和家庭信息,救助站工作人员及时编发信息和照片,各个微信平台大力转发,24小时内就有人反映认识照片中男孩,并立即联系亲属来到救助站办理接出手续。这是市民政局开展“互联网+救助寻亲”模式以来,成功寻亲的第一个案例,同样也是运用互联网技术以来效率最高、时间最短的一次救助行动。

为帮助走失人员早日回归家庭,市民政局救助管理站本着“应助尽助、爱心服务”的工作理念,积极探索,创新工作方法,“四步走”推进寻亲服务工作。

一是对所有入站的流浪人员,按照规

定在24小时内将人员信息录入全国流浪乞讨人员救助管理信息系统,并及时推送到全国救助寻亲网(xunqin.mca.gov.cn)开展寻亲。

二是借助《今日头条》的海量用户和先进定位技术,开启“互联网+救助寻亲”的新模式。根据民政部社会事务司的要求,凡是对无法确定身份和家庭信息的流浪人员由救助站及时编发寻亲信息发送至《今日头条》、《今日头条》根据走失地、口音地、疑似户籍地等特定区域向用户推送寻亲消息,大大增加了消息的传播范围和知晓率。目前我市救助管理站已成功帮助12名流浪人员寻找到亲人,据《今日头条》官方统计,我市寻亲成功率在河南省排名第二。

三是不断加大街头主动救助工作力度,

实施常态化巡查救助工作机制。救助站工作人员以车站、桥梁、涵洞、花园广场等流浪人员集中活动和露宿区域为重点,开展不间断巡查。对愿意接受救助的,为其提供返乡车票、食品、衣物等;对不愿意接受救助的,根据实际情况及时为其提供水、食品、必要的药品和生活必需品,第一时间联系其家属或亲友,对不能提供具体家庭信息的,救助站工作人员通过各个微信平台及自身朋友圈的力量扩散流浪人员信息,保证每位流浪人员都能得到救助。

四是继续创新“互联网+救助寻亲”模式,我市救助管理站在今年7月份得到58同城和汝州市公益顺风车群的大力支持,双方建立起常态化的寻亲合作机制。58同城在我市20个乡镇街道均设有58同城站点;汝

州市公益顺风车指挥部微信群由130余个顺风车群群主组成,每个顺风车微信群有500余人,这两个微信平台覆盖面广、影响力大,涉及我市将近7万人,救助站及时编发寻亲消息转发至两个微信群,通过这两个微信平台再次扩散转发寻人消息,有力地扩大了寻人力度和大众知晓率。

“互联网+救助寻亲”的合作模式是传统救助工作的创新,既提高了工作效率,实现了高效快速寻人的目标,又减少了寻亲家人的焦虑紧张时间,让更多走失的人得以早日回归家庭、与家人团聚。下一步,市救助管理站表示,将继续完善、探索、创新多元化的救助寻亲模式,动员社会力量广泛参与,助力流浪人员早日回归温暖的港湾。